

Str. Ienăchiță Văcărescu, nr. 60, CP 040157, Sector 4, București-ROMÂNIA  
Tel: (+40-21) 336 77 88; (+40-21) 330 14 25  
Fax: (+40-21) 335 48 25; (+40-21) 337 48 53  
www.untrr.ro; e-mail: office@untrr.ro

Nr. 246/02.03.2022

**MINISTERUL AFACERILOR INTERNE**  
**Domnului Lucian Nicolae BODE – Ministrul Afacerilor Interne**

**Ref: solicitare sprijin MAI – probleme transportatori români blocați în vămile ucrainene**

Stimate Domnule Ministru,

Uniunea Națională a Transportatorilor Rutieri din România – UNTRR urmărește cu adâncă îngrijorare evoluția conflictului din Ucraina și exprimă sprijinul industriei transporturilor rutiere din România pentru asistența umanitară de urgență în Ucraina.

În acest context, solicităm Ministerului Afacerilor Interne să intervină la autoritățile ucrainene pentru ca acestea să permită accesul în zona punctelor de trecere a frontierei pentru acțiuni umanitare destinate atât cetățenilor/refugiaților ucraineni, cât și șoferilor profesioniști, care așteaptă la ieșirea din Ucraina.

Pe această cale, dorim să vă semnalăm faptul că și șoferii profesioniști români care au fost surprinși de război pe teritoriul Ucrainei se confruntă în prezent cu probleme umanitare. La acest moment, sunt încă numeroși șoferi români cu camioane blocate în vămile ucrainene localizate la frontierele Ucrainei cu România și Moldova. Șoferii români nu mai au apă și alimente, întrucât Crucea Roșie sau alte instituții nu au posibilitatea de a ajunge la aceștia, ci din contră sunt expuși unor infractori deghizați în oficiali care merg să ceară bani de la șoferi.

Vămile aflate la frontierele României sunt blocate cu refugiați cărora autoritățile vamale ucrainene le acordă prioritate și, în timp ce UNTRR înțelege preocuparea umanitară, considerăm însă că și șoferilor profesioniști români trebuie să li se acorde asistență de urgență pentru repatriere, nu numai refugiaților.

Având în vedere aceste circumstanțe neprevăzute, solicităm Ministerului Afacerilor Interne să intervină de urgență la autoritățile vamale ucrainene pentru ca acestea să faciliteze atât trecerea refugiaților ucraineni, cât și a transportatorilor rutieri români, fără blocaje și fără a le solicita plata unor "atenții" de 300-500 Euro.

O altă problemă îngrijorătoare semnalată de transportatorii români este legată de confiscarea de către autoritățile ucrainene a mărfurilor plătite de clienți europeni exportatorilor din Rusia și care sunt transportate de firme din România sau refuzul autorităților vamale ucrainene de a îndeplini formalitățile vamale necesare în vederea fluidizării fluxului operațional.

În acest context, vă semnalăm incertitudinea generată de practica autorităților ucrainene de a confisca mărfurile transportate de firmele românești care au fost preluate din Federația Rusă – chiar dacă mărfurile au fost încărcate din Rusia înainte de 24 februarie a.c. și au fost complet plătite de clienții UE înainte de încărcare.

Prin confiscarea acestor mărfuri, autoritățile ucrainene penalizează numai operatorii de transport și clienții din România și alte țări europene care sprijină Ucraina cu preluare refugiați și ajutoare umanitare, fără a penaliza de fapt firmele exportatoare din Rusia, care și-au încasat banii pe mărfuri. Anexat, vă transmitem documentele firmelor MDE TRANS SRL și DELTRANS GRUP & RO cărora autoritățile vamale ucrainene au anunțat că le vor confisca marfa încărcată din Federația Rusă cu destinație Grecia/Moldova.

**UNTRR solicită Ministerului Afacerilor Interne să intervină de urgență la autoritățile vamale ucrainene și să le solicite acordarea de sprijin reciproc, fără a penaliza țări care nu au nicio vină.**

Exprimându-ne încrederea în sprijinul dumneavoastră, vă mulțumim și vă rugăm să primiți expresia înaltei noastre considerații.

**Secretar General**  
**Radu DINESCU**

